

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 97 (1040)

Пятница

1 августа 1941 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ Горьковской области

Цена номера 6 копеек

## УБРАТЬ УРОЖАЙ БЫСТРО, ДО ЕДИНОГО ЗЕРНЫШКА

Второй месяц идет великая священная отечественная война Советского Союза с гитлеровской Германией. Героическая Красная Армия и Красный Флот мужественно отстаивают каждую пядь родной земли, наносят сокрушающие удары по осатенелым бандам кровожадных фашистских псов. На борьбу с лютым, коварным врагом поднялся весь советский народ. В тылу, как и на фронте, победу над фашизмом куют миллионы патриотов социалистической отчизны.

Наступила горячая пора, ответственный период — уборка богатого урожая. Убрать урожай быстро, без малейших потерь, досрочно выполнить план хлебопоставок это значит увеличить продовольственные ресурсы, умножить богатство родины, тем самым еще сильнее укрепить тыл. А укрепив тыл, мы скорее разгромим врага.

Чтобы быстро и без потерь собрать урожай, нужно умело организовать труд, правильно расставить людей, тягловую силу. Необходимо дело поставить таким образом, чтобы обеспечить высокую выработку каждым комбайном, молотилкой, каждой жаткой, косой, серпом. В плане уборки колхозы должны предусмотреть, сколько им потребуется косарей, жнецов, вязальщиц, для каждой жатки выделить двух сменных лошадей.

Быстрая и организованная уборка урожая в этом году имеет исключительное и политическое значение. Это нужно запомнить каждому коммунисту, каждому руководителю колхоза, колхознику и колхознице.

Война, вероломно навязанная нашему народу германскими фашистскими людоедами, требует от всей общественности, от всех больших и малых руководителей, от колхозных масс мобилизации всех сил и средств на уборку урожая. Успех дела решает организованность, дисциплина, смелое проведение в жизнь постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников.

Чтобы обеспечить бесперебойную работу в течение полного дня — от зари до зари, — надо организовать ночлег в полевых станах, общественное питание в поле.

Сейчас на полях заняты не только колхозники, но и десятки, сотни школьников, интеллигенция, жен рабочих и т. д. Они всеми силами стремятся помочь колхозам успешнее убрать урожай. Необходимо принять все меры к тому, чтобы

этих людей правильно использовать, дать им работу по силам и способностям. На уборку хлеба надо поднять всех людей, могущих оказать ту или иную помощь. Умелое использование всей рабочей силы поможет успешно справиться с этим ответственным делом, поможет во-время провести и озимый сев.

Великий Сталин говорит, что женщина в колхозе — большая сила. Эти слова вождя сейчас, как никогда, особенно сильно звучат, когда часть мужчин ушла на защиту родины. Везде, где только можно, нужно решительно внедрять женский труд. Сеноуборка показала, что где руководители колхозов привлекали к работе женщин, там имели замечательные плоды. Женщина, быстро овладев косой, не отставала в работе от мужчин. В результате колхозы имени Молотова, «14 год Октября», «Вперед», имени 18 парт'езда и другие неплохо справились с уборкой сена. И, наоборот, где пренебрегали женским трудом, там получилась обратная картина («Авангард», «1 мая», имени Сталинской Конституции). Следовательно сама жизнь подсказывает, что в уборочную всех женщин нужно привлечь к работе.

Большим стимулом в повышении производительности труда является двойная оплата труда за первые 20 дней уборки колхозникам, выполняющим и перевыполняющим нормы.

Как правило, все молотилки, особенно конные, должны работать круглосуточно. Необходимо заблаговременно подготовить крытые тока, зерносушилки, обеспечить урожай надежной охраной.

Нет никакого сомнения в том, что колхозные массы района, на основе социалистического соревнования, передачи опыта лучших стахановцев, широко развернутой массово-политической работы по-большевистски уберут урожай, досрочно выполнят хлебопоставки. Это наш гражданский долг, священная обязанность, первоочередная и ответственнейшая задача.

Энергичным, самоотверженным трудом на колхозных полях мы поможем нашей могучей Красной Армии стереть с лица земли фашистскую нечисть, осквернившую нашу священную советскую землю.

Победа будет за нами, ибо наше дело правое! Мы отстаиваем свою свободу, честь, свою социалистическую родину!

В. ОБИДИН, секретарь райкома ВКП(б).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ИЮЛЯ)

В течение 29 июля наши войска вели бои с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои происходили на Смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контрударов сбивали противника с занятых им позиций, наносили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велись поиски разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника. За 27 и 28 июля наша авиация сбивла 74 немецких самолета. Наши потери 51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

Два дня поле под командованием майора Серова атаковывал немец. Вечеру второго дня командование германской группы войск попыталось остановить наступление нашего полка. В контратаку на красноармейцев были брошены пьяные фашистские солдаты. Советские пулеметчики подпустили их на 80—100 метров и расстреливали в упор. За два дня бойцы полка майора Серова уничтожили около тысячи немецких солдат и офицеров и захватили в плен 120 солдат и 25 офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 17 орудий разных калибров, 126 мотоциклов, 7 минометов и 22 автомашины.

Командир бронемашин лейтенант Хвалов во время разведки вражеского тыла заметил в кустарнике шесть замаскированных фашистских тан-



„Буду работать не щадя своих сил“ — заявила мать героя капитана-летчика Гастело, погибшего в боях с германскими фашистами, — работница завода „Красный Богатырь“ (Москва) А. С. Гастело. НА СНИМКЕ: А. С. Гастело за работой.

ков. Оважный лейтенант решил незаметно подкрасться к врагу и расстрелять его в упор. Проскочив на полном ходу через ложину, тов. Хвалов вплотную подошел к немецким машинам и открыл интенсивный огонь. Два танка были подбиты в течение одной минуты. Пока немецкие экипажи других машин закрывали люки тов. Хвалов подстрелил еще два танка. Остальные два танка обратились в бегство.

Подразделение командира Курмышева, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расквартированную в деревне. В уличном бою убито около 80 немецких солдат и трое взято в плен. Наши бойцы подбили и сожгли вражескую бронемашину и автомобиль и захватили ценные штабные документы. Из фашистского плена освобождены 10 раненых красноармейцев.

Конные разведчики красноармейцы Идеатулин и Лепец, находясь в дозоре у реки М., заметили, что к противоположному берегу под'ехали три немецких солдата на мотоцикле с прицепной коляской и стали фотографировать нашу сторону. Выстрелами из винтовок красноармейцы подбили мотоцикли и ранили двух фашистов. Третий бежал. Разведчики в лаву переправились на противоположный берег реки, связали там небольшой плот и погрузили на него мотоцикл с пулеметом, а также одного раненого фашиста.

Пленный, доставленный в штаб части, дал ценные показания.

Для борьбы с партизанскими отрядами немцы вынуждены выделять все больше бронемашин, танков, орудий и мотоциклистов с пулеметами. Но партизанские отряды успешно овладевают тактикой борьбы с крупными фашистскими частями. Недавно немецкий отряд получил сообщение о том, что в селе Ж. расположился на ночевку партизанский отряд. Окружив село, германские бронемшины ворвались на улицу и угодили в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах, заложенных в ямах. Село запылало. На фоне горящих домов немецкие мотоциклисты были хорошей мишенью для партизанских пулеметов. В результате боя уничтожено пять немецких бронемашин и двенадцать грузовиков. В руки партизан попали 32 мотоцикла с пулеметами. Фашистский отряд потерял убитыми несколько десятков солдат и офицеров.

Финляндские ставленники Гитлера всячески рекламируют союз с фашистской Германией. Немецко-фашистские заправилы

в свою очередь в официальных речах называют Финляндию своим «верным союзником». Однако немецкие фашисты ненавидят финнов, а финский народ видит в гитлеровцах своих лютых врагов. Пленный немецкий ефрейтор Фердинанд Доренталь, помещенный в лагерь для военнопленных, обратился к начальнику лагеря с просьбой не помещать его вместе с финнами. Доренталь при этом заявил: «Я ариец и мне противно находиться вместе с грязными финскими свиньями». Финны в свою очередь просили начальника лагеря убрать от них «обшивших голодранцев» — немецких солдат и офицеров. Финский пленный Пауль Лукоппен, мотивируя свою просьбу, говорит: «С тех пор как немцы пришли в нашу страну, Финляндия потеряла независимость. Распоясавшиеся германские офицеры смотрят на финских солдат, как на слуг. В Финляндии голод, а немцы продолжают грабить нашу страну».

Многочисленный советский народ бдительно охраняет фабрики, заводы, шахты, электростанции и колхозные поля от фашистских шпионов и диверсантов. Темной ночью на территорию энского нефтяного промысла проник посторонний. Его тотчас же задержали нефтяники и доставили в местную охрану. Задержанный оказался фашистским агентом. Ночью над поляной недалеко от местечка Р. появилось несколько фашистских самолетов. Укрывшись за деревьями, колхозные пастухи Г. Андриянов и П. Фомин заметили, что с самолетов выбросился отряд парашютистов. Один из колхозников остался для наблюдения, а другой, вскочив на коня, поскакал в ближайшую воинскую часть. Прибывшие красноармейцы подразделения старшего лейтенанта Белозерова быстро окружили и уничтожили немецкий парашютный десант.

Колхозница сельскохозяйственной артели энского прифронтного района тов. Петрова работала в поле. Неожиданно из леса вышел вооруженный человек и стал расспрашивать ее о дороге в город, о селах, расположенных по ней, о совхозах и фермах. Незнакомец вызвал у бдительной колхозницы подозрение. Вдали, на конце поля, за кустарником, работала колхозница Лукерья Алексеева. Прикинувшись глуховатой, тов. Петрова начала громко разговаривать с неизвестным с тем, чтобы ее услышал подруга. Последняя тотчас же побежала в сельсовет. Вскоре прибыли колхозники из истребительной дружины. Фашистский бандит пытался открыть огонь, но был разоружен и доставлен в воинскую часть.

## РАЗРЫВ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ФИНЛЯДИЕЙ И АНГЛИЕЙ

Агентство Рейтер передает, что, как было официально объявлено в Лондоне, Финляндия

заявила о разрыве дипломатических отношений с Англией. (ТАСС).

# ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ СЕГОДНЯ ДЛЯ ФРОНТА?

## В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Миллионы советских патриотов горячо откликнулись на призыв вождя народов СССР товарища Сталина отдать все силы на поддержку Красной Армии, на разгром врага. Самоотверженно работая на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, они помогают своей родной Красной Армии громить ненавистного врага. Беззаветно преданные своей родине, многие рабочие, колхозники, интеллигенты предложили для мобилизации новых средств на оборону создать особый народный фонд. Тысячи людей уже вносят в этот фонд обороны свои сбережения, которые принимаются отделениями государственного банка СССР. Все деньги зачисляются на счет союзного бюджета по 40-му разделу под наименованием «Фонд обороны страны». Наряду с денежными суммами поступают различные драгоценности, стоимость которых зачисляется в тот же фонд.

Многие жители столицы от-

дают через отделения Московского городского банка в народный фонд обороны золотые и серебряные вещи.

Народный артист СССР А. А. Остужев внес в коминтерновское отделение Московского городского банка три тысячи рублей, которые просил зачислить в фонд обороны. Контра связи Кировского района Москвы передала в госбанк полученный ею от неизвестного отправителя пакет с золотыми монетами старой чеканки на 170 р. по номинальной стоимости и 13,5 грамма золота-лома. От Е. В. Лебединой поступил серебряный чайный прибор весом в 1679,5 грамма, от Д. А. Андруевич—20,2 грамма золота-лома и т. д.

Непрерывным потоком из городов и сел, из самых далеких уголков нашей родины идут поступления в фонд обороны. Советский народ создает мощный фонд обороны своей великой страны.

(ТАСС).

## ВО ИМЯ ПОБЕДЫ

Горячая любовь к родине, жгучая ненависть к врагу, нарушившему наш мирный труд,—этими чувствами сейчас наполнены сердца всех граждан Советской страны. Нет ничего выше, благороднее и почетнее, как в эти грозные дни беззаветно помогать нашей славной Красной Армии в ее

борьбе против фашистских захватчиков.

Вношу в фонд обороны страны 125 рублей. Наш коллектив железнодорожников клянется работать с утроенной энергией, работать так, как подобает каждому советскому патриоту.

И. ТАЛМАЕВ,  
начальник станции Сережа.

## ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

В тревожный для нашей отчизны час, когда озверелые фашистские людоеды грабительно напали на нашу свяшенную родину, когда они угрожают жизненным центрам страны,—священный долг каждого сознательного гражданина отдать фронту все что можно, а если потребуется, то и жизнь.

С чувством патриотизма внесим в фонд обороны страны 780 рублей и заявляем, что будем работать не покладая рук, всемерно помогая колхозам в успешном проведении уборочной кампании.

По поручению служащих райЗО А. КОВАЛЬ.

## СЛОВО СВЯЗИСТОВ

—С огромной радостью вносим в фонд обороны страны однодневный заработок. Пусть наши трудовые рубли еще сильнее укрепят могущество нашей любимой родины,—единодушно заявляют работники

районного отдела связи.

Коллектив обязуется работать еще самоотверженнее, тем самым помогать Красной Армии в ее героической борьбе с фашистскими бандитами.

В. САДОВ.

◆ Все, как один, вносят на укрепление могущества нашей родины 323 рубля работники уполнаркомзага Р. УДАЛОВ.

◆ Двухдневный заработок в фонд обороны страны дал коллектив железнодорожников станции Сережа. П. КОСЕНКОВ.

## Выполнили годовой план

Члены Пологовского колхоза имени 17 партсезда отлично понимают, что чем крепче тыл, тем крепче фронт.

—Еще лучше и самоотверженней будем трудиться в дальнейшем, отдавать все для защиты родины, для скорейшей победы над гитлеровскими бандами,—заявляют колхозники.

Слова у них не расходятся с делом.

Позавчера колхоз выполнил годовой план мясоставок, сдав 12 центнеров 66 килограммов мяса, вместо 12,21. Полностью рассчитались с государством по севу. Выполнен план и по шерстепоставкам.

И. КУДРЯШОВ.

## Красной коннице

Дружно и организованно работают члены колхоза «Вторая пятилетка». У нас еще не было такого трудового подъема среди колхозников, как в эти грозные для нашей отчизны дни. На своих полях мы вырастили замечательный клевер.

Рассчитавшись с государством, сверх плана сдаем для нашей славной красной конницы 30 центнеров лучшего клевера. Вызываем последовать нашему примеру другие колхозы района.

Ф. КОТКОВ,  
председатель колхоза.

В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ.



Перед боевым вылетом.

## Вести с полей

### НАЧАЛАСЬ ВЫБОРОЧНАЯ УБОРКА ХЛЕБОВ

НИКОЛЬСКОЕ. 31. (По телефону). Второй день выборочно жнут богатый урожай в Никольском колхозе «14 год Октября». Уже скажено более 5 гектаров ржи.

В первый день жнитва колхозники бригады тов. Денисова—П. П. Чахлова, А. В. Цыгина, А. М. Нефедова и Т. П. Зеленова перевыполнили дневное задание.

### И. КОМЕНДАНТОВ.

МОТОВИЛОВО. 31. (По телефону). Внимательно следят за созреванием обильного урожая в Мотовиловском колхозе имени 18 партсезда. Здесь вчера приступили к выборочному жнитву.

Начали жнитво и колхозники Вторусского колхоза «Красный партизан». Бригада тов. Наумовой первой приступила к жнитву и показала замечательную производительность труда.

### В. ЦЫГАНОВ.

### ОРГАНИЗОВАНА БОЕВАЯ ДРУЖИНА

СЕЛЯКИНО. 31. (По телефону). Бдительно охраняют обильный урожай члены Селякинского колхоза «Вперед». В колхозе организована боевая дружина.

Первое ночное дежурство 30 июля прошло организованно. Бдительно охраняли в эту ночь колхозные посевы комсомольцы Морев, Вотяков, Старов и Бурлаков.

### Д. ГОРЮНОВ.

## МОЙ ОПЫТ РАБОТЫ

Вот уже десять лет я работаю жатчиком. За это время у меня накопился богатый опыт замечательной работы. Например, в прошлом году мною скажено 140 гектаров зерновых, ежедневно сжинал по 5—6 гектаров вместо 3 га. И сейчас, выезжая на массовое жнитво, обязуюсь работать еще лучше.

Как же я думаю организовать работу в нынешнем году?

Прежде всего хорошо освоил машину. Сам ее и отремонтировал. За мной закреплено четыре лошади. Выделен один человек для кормления их в поле. Лошадей буду менять через каждые три часа работы.

В суровые дни отечественной войны нашего народа с ордами фашистских разбойников люди в колхозах, как и во всей стране, работают с утроенной энергией. Уход части мужчин на фронт не должен огорчиться на уборочных работах. На смену мужчинам, призванным в Красную Армию, за руль трактора, за штурвал комбайна взялись женщины. Вышли в поле старики и подростки. Колхозам помогает городское население—студенты, школьники.

Вести с фронта уборочных работ говорят о поистине прекрасном урожае.

Богатый урожай должен быть собран быстро и без потерь! Сейчас особенно важно пустить в ход все простейшие уборочные машины—жатки, лобогрейки, косилки—и использовать парк комбайнов.

Большого внимания заслуживает опыт Самарской МТС, Ростовской области, в которой восстановлены и пущены в ход 166 простейших уборочных машин и в то же время использованы все до одного мощные комбайны «Сталинец 1». Эти комбайны работают здесь не с гусеничными, а с колесными тракторами ХТЗ и СТЗ. Для того, чтобы повысить тяговую мощность этих тракторов, на колеса поставили уширители и дополнительные шпory. При работе комбайнов бункера разгружаются на ходу, как только в них наберется 8—9 центнеров зерна. А это очень важно, ибо при небольшой загрузке бункера комбайн идет гораздо легче. Таким путем МТС использует комбайны «Сталинец 1» на тяге колесных тракторов.

Мой совет—широко распространить хороший почин Самарской МТС.

Творческая мысль опытных колхозных рационализаторов сейчас особенно напряженно работает над тем, чтобы путем простейших приспособлений уменьшить потери на уборке, высвободить рабочую силу.

В колхозах Тельманского района, Крымской АССР, широко применяется, например, механизированная очистка зерна.



## Три совета колхозникам и колхозницам

Сортировки устанавливаются на подмостках, к ним пристраиваются два конвейера—один подает зерно в сортировки, другой выносит уже чистое зерно. Такой агрегат, устроенный в колхозе им. Чкалова, обслуживают два человека. Он очищает в сутки 100—110 тонн зерна, высвобождая для других работ 43 колхозников. Зерноочистительные агрегаты приводятся в движение лошадьми, волами, при помощи ветряков, локомотивов.

Можно посоветовать колхозникам и колхозницам использовать этот интересный опыт тельмановцев.

Большое значение в нынешнем году приобретает борьба с вредителями зерна. При быстрых темпах уборки возможно, что в закрома кое-где попадает недостаточно просушенное зерно. В таком зерне быстро могут размножиться клещи и другие амбарные вредители.

Надежным и простым средством борьбы с зерновым клещом является порошок пиретрума, который изготавливается из далматской, кавказской и некоторых других ромашек.

Советую колхозникам и колхозницам опылывать зерно порошком пиретрума из расчета полкилограмма на тонну пшеницы (или ржи) и килограмм на тонну овса (или ячменя). Это полностью обезвреживает зерно и предохраняет хлеб от заражения клещом на длительный срок—до одного года.

Надо заготовить как можно больше культурной и дико-растущей ромашки, содержащей пиретрин, и широко применять препараты пиретрума для борьбы с амбарными вредителями.

Весь урожай до последнего килограмма должен быть нами заботливо собран и сохранен без малейших потерь. Каждый добавочный килограмм зерна, сохраненный для страны, для Красной Армии, для населения советских городов и сел,—укрепляет могущество нашей Родины, помогает крепче бить кровавые гитлеровские полчища.

Академик Н. ЦИЦИН,  
Москва.

50. Длина участков обязательно должна идти вдоль борозд. Если же пустить машину поперек борозд, то она идет не ровно и намного тяжелее лошадям.

Жатку регулярно смазываю.

В хорошую погоду работаю день и ночь. Завтрак, обед, ужин и отдых провожу в поле.

Вызываю на социалистическое соревнование жнецов из колхоза «Авангард».

Я. СЕРГУТОВ,  
жнец колхоза «Большевик».

Ответственный редактор  
В. С. Сергунин.

С. Чернуха, Горьковской области  
Типография газеты «За больше-  
вистские колхозы». Тираж 3000.  
Заказ 89. МЦ 21260.